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Simulado 
Simulado Especial PC-CE (Oficial Investigador de Polícia) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Oficial Investigador de Polícia do PC-CE; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/XnEQHJpzrDB5epCB8  

 

 
 

https://forms.gle/XnEQHJpzrDB5epCB8
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/zdcQ   

https://coruja.page.link/zdcQ
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Fabrício Dutra 

O que é o “caxangá”, que os escravos de Jó jogavam? 
(Artur Louback) 

Caxangá tem vários significados, mas nada de jogo. 
Pode ser um crustáceo (parecido com um siri), um chapéu 
usado por marinheiros, e há até uma definição indígena: 
segundo o Dicionário Tupi-Guarani-Português, de 
Francisco da Silveira Bueno, caxangá vem de caãçangá, 
que significa “mata extensa”. Mas nada disso tem a ver 
com o jogo e menos ainda com Jó, o personagem bíblico 
que perdeu tudo o que tinha (inclusive os escravos), 
menos a fé. Isso deixa os especialistas intrigados. “Já 
procurei caxangá, caxengá e caxangá, com “x” e “ch”, e 
não encontrei nada que fizesse sentido como um jogo”, 
diz o etimologista Claudio Moreno. “Se esse jogo 
existisse, seria quase impossível explicar como ele passou 
despercebido por todos os antropólogos e etnólogos que 
estudam nossas tradições populares”. O que pode ter 
ocorrido é uma espécie de “telefone sem fio”: se 
originalmente o verso fosse “juntavam caxangá” ao invés 
de “jogavam”, poderiam pensar em escravos pegando 
siris em vez de em um jogo. Outra hipótese é que caxangá 
seja uma expressão sem sentido, como “a Tonga da 
mironga do kabuletê”, da canção de Toquinho e Vinicius 
– as palavras separadas até têm sentido (são vocábulos 
africanos), mas não com o significado que elas têm na 
música. 

 

01. Considerando o texto 1, por tratar-se do 
significado real da palavra “caxangá”, é correto 
afirmar que, segundo o autor: 

a) A expressão “caxangá” é uma prática lúdica 
ancestral de origem africana, registrada em 
estudos etnológicos e folclóricos. 

b) A etimologia da palavra “caxangá” remete a jogos 
infantis praticados por povos indígenas e 
documentados por dicionários coloniais. 

c) O vocábulo não possui evidência concreta de ser 
um jogo, sendo provavelmente fruto de 
deturpação oral ou expressão sem significado 
objetivo.  

d) A pesquisa filológica demonstrou que “caxangá” 
tem uso recorrente como nome de instrumentos 
musicais rituais de matriz afro-brasileira. 

e) O termo “caxangá” foi originalmente atribuído ao 
personagem bíblico Jó como símbolo de resistência 
lúdica dos escravizados em terras brasileiras. 

 

02. Quanto à tipologia textual predominante no 
texto, assinale a alternativa correta: 

a) Narrativa – pois apresenta uma sequência de ações 
protagonizadas por personagens que participaram 
da cantiga. 

b) Descritiva – pois foca nas características físicas do 
“caxangá”, como um objeto palpável e concreto. 

c) Injuntiva – pois orienta o leitor sobre como jogar o 
suposto jogo “caxangá”, com instruções claras e 
diretas. 

d) Expositiva – pois apresenta informações, hipóteses 
e explicações sobre o significado da palavra 
“caxangá”, com base em pesquisas e opiniões 
especializadas.  

e) Dissertativa – pois defende uma tese central com 
argumentos persuasivos sobre a importância da 
etimologia com a análise da cantiga dos escravos de 
Jó 

 

03. Corresponde à correta classificação do tipo de 
sujeito e predicado da oração: Já procurei caxangá, 
caxengá e caxangá, com “x” e “ch”, e não encontrei 
nada. 

a) Sujeito simples  e predicado nominal. 

b) Sujeito indeterminado e predicado verbal. 

c) Sujeito elíptico e predicado verbo-nominal. 

d) Sujeito inexistente e predicado verbal. 

e) Sujeito desinencial e predicado verbal. 

 

04. Assinale a opção em que a substituição da palavra 
destacada pela forma sugerida não compromete a 
gramaticalidade da frase, nem o seu sentido. 

a) Caxangá tem vários significados, mas nada de jogo 
/ conta com 

b) um chapéu usado por marinheiros, e há até uma 
definição indígena / tem 
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c) Mas nada disso tem a ver com o jogo e menos ainda 
com Jó. / haver 

d) Se esse jogo existisse, seria quase impossível 
explicar como ele passou despercebido por todos 
os antropólogos. / desapercebido 

e) Outra hipótese é que caxangá seja uma expressão 
sem sentido / a qual. 

 

05. A opção em que há uma palavra intrusa 
exatamente por apresentar uma motivação (regra) 
para a acentuação diferente das demais é: 

a) Kabuletê, caxangá, invés. 

b) impossível, Dicionário, vários. 

c) há, Jó, têm. 

d) etnólogos, antropólogos, indígena. 

e) bíblico, hipótese, vocábulos 

 

06. Assinale a opção em que o termo destacada nos 
versos retirados do texto 1 e a relação de sentido 
estabelecida estão corretamente identificadas. 

a) Caxangá tem vários significados, mas nada de jogo. 
concessão 

b) há até uma definição indígena...  / exclusão 

c) seria quase impossível explicar como ele passou 
despercebido / comparação 

d) Se esse jogo existisse, seria quase impossível 
explicar / causa 

e) segundo o Dicionário Tupi-Guarani-Português, de 
Francisco da Silveira Bueno, caxangá vem de 
caãçangá, que significa “mata extensa”. / 
conformidade 

 

07. Os verbos destacados em “Dê uma resposta válida 
para minha pergunta. Pesquise mais!” referem-se 
ao interlocutor tratando-o por você. Caso a forma 
de tratamento fosse “tu”, as formas verbais 
destacadas ficariam, respectivamente: 

a) Dês – Pesquises 

b) Dás – Pesquisas 

c) Dá – Pesquisa 

d) Dê  - Pesquisa 

e) Dás – Pesquises 

 

08. Assinale a única alternativa que apresenta 
expressão de sentido conotativo. 

a) “telefone sem fio” 

b) “passou despercebido” 

c) “nada de jogo” 

d) “seria quase impossível explicar” 

e) “expressão sem sentido” 

 

Mas nada disso tem a ver com o jogo e menos ainda 
com Jó, o personagem bíblico que perdeu tudo o 
que tinha (inclusive os escravos), menos a fé. 

09. Sobre o fragmento acima, assinale a alternativa 
que tece correto comentário: 

a) Poderia ser inserida uma vírgula após o conectivo 
‘Mas’. 

b) O termo ‘ainda’ é um advérbio de tempo. 

c) Na expressão ‘o que tinha’, o termo ‘o’ cumpre 
papel de artigo definido. 

d) Poderia ser inserido acento grave de crase no ‘a’, 
antes de ‘fé’, mantendo a correção gramatical. 

e) Na expressão ‘nada disso’, o pronome ‘isso’ 
estabelece coesão referencial endofórica 
anafórica.  

 

10. O autor do texto trouxe o exemplo da canção “A 
Tonga da Mironga do Kabuletê” pelo de fato de: 

a) a letra da música apresentar instruções de um jogo 
tradicional africano, similar ao “caxangá”. 

b) o uso das palavras na canção demonstrar uma 
intenção de crítica política semelhante à do texto 
sobre o “caxangá”. 

c) as palavras da música terem origem no tupi-
guarani, o mesmo campo semântico discutido 
anteriormente. 
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d) a expressão da canção ser composta de palavras 
que, isoladamente, têm significado, mas juntas 
formam uma frase sem sentido lógico claro. 

e) a canção de Toquinho e Vinicius também falar 
sobre escravidão e resistência, como o contexto de 
“caxangá”. 

 
 

INFORMÁTICA 
Emannuelle Gouveia 

11. O Windows é um Sistema Operacional e, como tal, 
tem a função de gerenciar o hardware e o software 
em uma máquina. Nele temos uma funcionalidade 
que permite acompanhar o desempenho da 
memória, da CPU, ver os processos em execução, 
dentre outras atividades. Uma das formas de 
acessá-la é através da tecla de atalho:  

a) CTRL + ALT 

b) CTRL + ALT+ DEL 

c) CTRL + SHIFT + DEL 

d) CTRL + D 

e) ALTGR + P 

 

12. No Windows 10, temos uma funcionalidade que 
torna o sistema mais sensível ao toque quando 
você usa seu dispositivo como um tablet. Essa 
opção é chamada de “Modo Tablet”. A opção que 
permite alternar entre o uso ou não desse modo se 
encontra no menu: 

a) Sistema. 

b) Dispositivo. 

c) Telefone. 

d) Aplicativos. 

e) Contas. 

 

 

 

13. Um usuário do Sistema Operacional Linux usou o 
comando grep. Podemos então afirmar que ele 
desejava realizar que operação com esse comando: 

  a) criar um novo diretório de trabalho  

  b) trocar a senha do usuário atual  

  c) imprimir o nome do diretório de trabalho atual. 

  d) procura uma determinada palavra ou expressão 
no conteúdo de um arquivo. 

  e) redirecionar a linha de comando para um diretório 
específico. 

 

14. No Writer, podemos utilizar que combinação de 
teclas para salvar um documento:   

a) CTRL + P 

b) CTRL +S  

c) CTRL + D 

d) ALT + D. 

e) ALT + F 

 

15. No Writer, para utilizar a formatação Negrito, em 
um trecho de texto previamente selecionado, 
devemos utilizar que combinação de teclas, das 
citadas abaixo: 

a) CTRL + G. 

b) Ctrl + H. 

c) CTRL + J 

d) ALT + D 

e) CRL + B. 

 

16. No Calc a opção “Anotações de Células” se 
encontra em que menu: 

a) Exibir 

b) Dados 

c) Planilha 

d) Ferramenta. 

e)  Arquivo 
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17. No CALC, podemos utilizar que combinação de 
teclas para formatar porcentagem: 

a) CTRL + SHIFT +1. 

b) CTRL + SHIFT + 4. 

c) CTRL + ALT + 5. 

d) CTRL + SHIFT + 5. 

e) CTRL + ALT + 1. 

 

18.  Ao utilizar o serviço de Busca, um usuário deseja 
pesquisar as páginas que contenham exatamente a 
expressão CONCURSOS NO NORDESTE. Para isso, 
ele deve usar que operador dentre os listados 
abaixo: 

  a) -. 

  b) “” 

  c) E 

  d) OU. 

  e) site: 

 

19.  Um vendedor deseja enviar um email para alguns 
clientes, porém deseja que seu chefe também 
receba uma cópia, mas que isso não seja percebido 
pelos clientes.  Dessa forma, o email do chefe deve 
ser colocado no campo: 

  a) Para 

  b) CC 

  c) Anexo 

  d) Assunto 

  e) CCo  

 

 

 

 

 

 

20. No contexto da segurança em redes de 
computadores, o termo firewall pode ser 
considerado uma espécie de: 

a) mecanismo de autenticação; 

b) programa de transferência de arquivos seguro; 

c) mecanismo que verifica e bloqueia spam de correio 
eletrônico; 

d) antivírus, que pesquisa os arquivos em busca de 
programas malignos; 

e) filtro, que restringe o tráfego de mensagens com 
sites e outros recursos. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Eduardo Mocellin 

21. A proposição “Se o policial prender, então o 
suspeito fica arrependido e Maria chora” é 
equivalente a: 

a) Se o policial não prender, então o suspeito não fica 
arrependido ou Maria não chora. 

b) Se o policial não prender, então o suspeito não fica 
arrependido e Maria não chora. 

c) Se o suspeito ficar arrependido e Maria chorar, 
então o policial prende. 

d) Se o suspeito não ficar arrependido ou Maria não 
chorar, então o policial não prende. 

e) Se o suspeito não ficar arrependido e Maria não 
chorar, então o policial não prende. 

 

22. Assinale a alternativa que apresenta uma 
proposição composta verdadeira: 

a) (5 > 3) ∧ (25 = 64) 

b) (√256 = 32) ∨ (5% = 0,5) 

c) (80% > 1) ⊻ ((50%)2 = 25%) 

d) (72 < 50) → ((10%)2 > 10%) 

e) (√81 > 9) ↔ (112 = 121) 
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23. Considere a seguinte tabela-verdade da 
proposição (P⇒Q)∨R: 

 

Os valores lógicos V ou F que correspondem às 
incógnitas 𝑥, 𝑦 e 𝑧 são, respectivamente: 

a) V – V – V 

b) F – V – V 

c) V – F – V 

d) V – V – F 

e) F – F – V 

 

24. O diagrama lógico a seguir representa uma 
pesquisa relativa à afinidade de alguns alunos com 
relação às disciplinas de Português (P), Matemática 
(M), Inglês (I) e Física (F). 

 

A partir do diagrama, é INCORRETO afirmar que: 

a) Todo aluno que tem afinidade com Inglês tem 
também com Português. 

b) Todo aluno que tem afinidade simultaneamente 
com Física e Português não tem afinidade com 
Inglês. 

c) Algum aluno que não tem afinidade com Inglês tem 
com Matemática e algum aluno que tem afinidade 
com Física tem também com Matemática. 

d) Algum aluno que tem afinidade com Física tem 
também com Matemática e com Português. 

e) Todo aluno que tem afinidade com Física tem 
também com Português. 

 

25. Se Raiane for promovida, então Arthur não será 
substituído. Se Carolina se aposentar, então Dênis 
não perderá o seu cargo. Se Dênis não perder seu 
cargo, então Arthur será substituído. Sabe-se que 
Carolina se aposentou. A partir dessas informações, 
é correto concluir que 

a) Arthur não será substituído ou Raiane será 
promovida. 

b) Raiane não foi promovida ou Carolina não se 
aposentou. 

c) Dênis perdeu seu cargo e Arthur não será 
substituído. 

d) Se Dênis não perder seu cargo, então Carolina não 
irá se aposentar. 

e) Raiane foi promovida e Dênis não perdeu seu 
cargo. 

 

26. Joaquim é mais baixo do que Amélia. Paulo não é 
mais baixo do que Amélia. Débora não é mais alta 
do que Joaquim. 

É correto concluir que: 

a) Amélia é mais alta do que Paulo; 

b) Paulo é mais baixo do que Joaquim; 

c) Débora é mais alta do que Amélia; 

d) Joaquim é mais baixo do que Paulo; 

e) Débora é mais alta do que Paulo. 
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27. Em uma sala de aula com 80 alunos, um professor 
resolveu fazer uma enquete para descobrir a 
matéria preferida dos alunos. Desses alunos, 
metade prefere matemática, um quarto prefere 
física e 10% preferem química. Os demais alunos 
preferem história. O número de alunos que 
preferem história é: 

a) 12 

b) 14 

c) 16 

d) 18 

e) 20 

 

28. Duas modalidades de esporte são oferecidas para 
os 150 moradores de um condomínio de luxo: golfe 
e hipismo. Sabe-se que 105 moradores praticam 
golfe, 75 praticam hipismo e 15 não praticam 
nenhuma das modalidades. O número de 
moradores que praticam somente uma das 
modalidades é 

a) 90 

b) 75 

c) 60 

d) 45 

e) 30 

 

29. Uma mesa circular tem 7 lugares que serão 
ocupados por 7 participantes de uma reunião. 
Considerando essa situação hipotética, o número 
de formas diferentes para se ocupar esses lugares 
com os participantes da reunião é: 

a) 360 

b) 720 

c) 960 

d) 1024 

e) 5040 

 

 

30. Dois dados de seis faces são lançados 
simultaneamente. Considerando que os dados são 
honestos, a probabilidade de que a soma dos 
resultados seja igual a 9 é: 

a) 
1

6
 

b) 
1

8
 

c) 
1

9
 

d) 
1

12
 

e) 
1

18
 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

31. A respeito da classificação das constituições, 
assinale a opção incorreta. 

a) Do ponto de vista material, a Constituição é o 
conjunto de normas pertinentes à organização do 
poder, à distribuição da competência, ao exercício 
da autoridade, à forma de governo, aos direitos da 
pessoa humana, tanto individuais como sociais. 

b) Quanto ao conteúdo as constituições podem ser 
classificadas como formais, quando se elege como 
critério o processo de formação da norma e não o 
seu conteúdo. 

c) A constituição dirigente estabelece diretrizes, 
programas que devem ser cumpridos pelo Estado, 
tendo como destinatário exclusivo o Poder 
Legislativo. 

d) Constituição-garantia é aquela que visa limitar o 
poder do Estado em face da sociedade, 
estabelecendo direitos e garantias individuais, são 
também chamadas de constituições clássicas. 

e) Constituição formal e material são sentidos ou 
dimensões que não necessariamente se 
sobrepõem ou coincidem com exatidão, sendo 
possível haver normas formais, mas não 
materialmente constitucionais, e vice-versa. 
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32. Nos termos do art. 5º, XXXII, da Constituição 
Federal, “o Estado promoverá, na forma da lei, a 
defesa do consumidor”. O mencionado preceito 
constitucional dá origem a uma norma de eficácia: 

a) plena e aplicabilidade imediata. 

b) limitada de princípio programático. 

c) contida e aplicabilidade imediata. 

d) plena e aplicabilidade diferida. 

e) limitada de princípio institutivo. 

 

33. Guilherme, policial, interessado em conhecer 
mais sobre o direito à liberdade de locomoção 
procura uma assessoria jurídica com intuito de 
explicar-lhe, de forma mais aprofundada, o artigo 
5º, inciso XV, da Constituição Federal de 1988: “é 
livre a locomoção no território nacional em tempo 
de paz, podendo qualquer pessoa, nos termos da 
lei, nele entrar, permanecer ou dele sair com seus 
bens”. 

No que se refere a liberdade de locomoção, a 
assessoria jurídica esclareceu corretamente que: 

a) A liberdade de locomoção assegura o direito de ir e 
vir, mas também de permanecer. 

b) Não constituem hipóteses de prisão a transgressão 
militar e os crimes propriamente militares. 

c) O habeas corpus é o remédio constitucional cabível 
em relação a punições disciplinares militares. 

d) É constitucional a condução coercitiva de 
investigados ou réus para fins de interrogatório. 

e) Em tempo de paz não é possível restringir a 
liberdade de locomoção dos indivíduos. 

 

 

 

 

 

 

 

34. Em relação aos direitos sociais, assinale a 
alternativa correta.  

a) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho, a propriedade, a moradia, 
o transporte, o lazer, a segurança, a previdência 
social, a proteção à maternidade e à infância, a 
assistência aos desamparados. 

b) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais 
repouso semanal remunerado, obrigatoriamente 
aos domingos. 

c) É vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 
ou representação sindical e, se eleito, ainda que 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

d) É facultativa a participação dos sindicatos nas 
negociações coletivas de trabalho. 

e) Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores.      
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35. Um Estado da Federação editou uma lei que 
institui um sistema de cotas para preenchimento 
de vagas em sua universidade estadual, reservando 
parte das vagas exclusivamente para candidatos 
que tenham cursado o ensino médio em escolas 
localizadas no território do referido ente 
federativo. A justificativa apresentada para a 
medida foi a correção de desigualdades 
socioeconômicas regionais. 

À luz da Constituição Federal e da jurisprudência do 
STF, é correto afirmar que: 

a) A medida é válida, pois o ente federativo possui 
autonomia para legislar sobre educação e adotar 
políticas públicas que promovam a redução de 
desigualdades regionais. 

b) A medida é inconstitucional, pois viola o princípio 
da igualdade e o disposto no art. 19, III, da 
Constituição Federal, ao criar discriminação 
regional infundada. 

c) A medida é válida, desde que as vagas reservadas 
sejam destinadas exclusivamente a alunos egressos 
de escolas públicas. 

d) A medida é inconstitucional, pois a reserva de vagas 
em universidades públicas é de competência 
exclusiva da União, sendo vedada aos Estados. 

e) A medida é válida, pois atende ao objetivo 
fundamental da República de erradicar as 
desigualdades sociais e regionais, conforme 
previsto no art. 3º, III, da Constituição Federal. 

 

36. Acerca das disposições gerais do Poder Judiciário, 
assinale a alternativa correta: 

a) Em razão da garantia de autonomia financeira, as 
propostas orçamentárias encaminhadas pelo Poder 
Judiciário não se submetem aos limites impostos 
pela lei de diretrizes orçamentárias. 

b) O Estatuto da Magistratura, lei complementar de 
iniciativa privativa do STF, pode prever a delegação 
de competência a servidores para a prática de atos 
de administração e de mero expediente, desde que 
tais atos não possuam caráter decisório. 

c) Um terço das vagas nos tribunais de justiça é 
reservado a advogados de notório saber jurídico e 

reputação ilibada com mais de dez anos de efetiva 
atividade profissional e a membros do Ministério 
Público com mais de dez anos de carreira.  

d) Os tribunais superiores e o Conselho Nacional de 
Justiça têm sede na capital federal e jurisdição em 
todo o território nacional. 

e) Aos juízes, ainda que em disponibilidade, é vedado 
o exercício de qualquer outro cargo ou função 
pública. 

 

37. Tício e Mévio, entusiastas do Direito 
Constitucional, consultaram a professora Adriane, 
a respeito das competências constitucionais dos 
órgãos de segurança pública, à luz do que dispõe a 
Constituição Federal de 1988. O professor 
respondeu corretamente que:  

a) É de competência exclusiva da Polícia Federal, 
prevenir e reprimir o tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins, o contrabando e o 
descaminho, crimes estes que exigem repressão 
uniforme. 

b) A segurança dos estabelecimentos penais será 
exercida pelas polícias penais, estas vinculadas ao 
órgão administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem. 

c) Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem as funções de polícia 
judiciária da União e dos Estados. 

d) Os corpos de bombeiros militares exercem 
exclusivamente atividades de defesa civil, não 
podendo a lei ampliar o rol de suas atribuições. 

e) Cabe ao Presidente da República, através de 
decreto, disciplinar a organização e o 
funcionamento dos órgãos responsáveis pela 
segurança pública, de maneira a garantir a 
eficiência de suas atividades. 
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38. A respeito da ordem social, assinale a opção 
correta. 

a) Compete apenas a União definir espaços 
territoriais e seus componentes a serem 
especialmente protegidos, sendo a alteração e a 
supressão permitidas somente através de lei, 
vedada qualquer utilização que comprometa a 
integridade dos atributos que justifiquem sua 
proteção;   

b) é garantida a gratuidade dos transportes coletivos 
urbanos aos maiores de 60 anos de idade. 

c) idade mínima de quatorze anos para admissão ao 
trabalho, entretanto, apenas na condição de 
aprendiz, até os dezesseis. 

d) Incumbe ao Poder Público promover a educação 
ambiental apenas no ensino fundamental e a 
conscientização pública para a preservação do 
meio ambiente. 

e) A adoção será assistida pelo Poder Público, na 
forma da lei, sendo proibida a adoção de brasileiros 
por estrangeiros. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

39. De acordo com a Lei nº 14.133/2021 (Nova Lei de 
Licitações), configura hipótese de inexigibilidade: 

a) quando há competição entre interessados e o 
critério de julgamento é o menor preço. 

b) quando há inviabilidade de competição, como na 
contratação de profissional do setor artístico 
consagrado pela crítica. 

c) quando os licitantes não apresentam propostas 
válidas em pregão eletrônico. 

d) quando os valores contratados estão abaixo do 
limite legal definido para dispensa. 

e) quando as propostas apresentadas consignarem 
preços manifestamente superiores aos praticados 
no mercado. 

 

 

40. Sobre a organização administrativa da União, 
assinale a alternativa correta: 

a) as entidades da Administração Direta possuem 
personalidade jurídica própria e são criadas por lei 
específica. 

b) as empresas públicas e sociedades de economia 
mista pertencem à Administração Direta e exercem 
atividade legislativa. 

c) a Administração Indireta é composta por órgãos 
que integram as entidades políticas, como 
ministérios e secretarias. 

d) a Administração Direta é formada pelas pessoas 
jurídicas de direito público criadas para 
desempenhar atividades específicas do Estado. 

e) a Administração Indireta é composta por entidades 
com personalidade jurídica própria, como 
autarquias, fundações públicas, empresas públicas 
e sociedades de economia mista. 

 

41. A respeito dos conceitos fundamentais de Estado, 
Governo e Administração Pública, assinale a 
alternativa correta: 

a) o Estado é composto pelo povo e pelo território, 
sendo dispensável a soberania, desde que haja 
autonomia. 

b) a Administração Pública é equivalente ao Governo 
e atua exclusivamente no exercício do poder 
político. 

c) a Administração Pública é o conjunto de órgãos e 
entidades que exercem a função administrativa do 
Estado. 

d) o Governo é a parte do Estado que executa 
atividades técnicas e operacionais sob controle 
legislativo. 

e) o Estado exerce apenas funções administrativas e 
legislativas. 
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42. Assinale a alternativa que corretamente 
caracteriza o ato administrativo: 

a) o ato administrativo é uma manifestação bilateral 
da vontade da Administração Pública, voltada à 
celebração de contratos administrativos. 

b) todo e qualquer ato praticado pela Administração 
Pública, ainda que sob regime de direito privado, é 
considerado ato administrativo. 

c) o ato administrativo é uma manifestação unilateral, 
sob regime jurídico de direito privado, destinada a 
produzir efeitos jurídicos imediatos. 

d) o ato administrativo é uma manifestação unilateral 
de vontade da Administração Pública ou de quem a 
represente, praticada sob regime jurídico de direito 
público, destinada a produzir efeitos jurídicos 
imediatos e sujeita a controle judicial. 

e) o ato administrativo, por ser manifestação de 
vontade da Administração, somente se submete ao 
controle judicial nos casos de atos vinculados, não 
se admitindo o controle de atos discricionários. 

 

43. Conforme a Lei nº 8.429/1992, com as alterações 
promovidas pela Lei nº 14.230/2021, assinale a 
alternativa correta: 

a) a responsabilização por ato de improbidade 
administrativa exige conduta dolosa, com vontade 
livre e consciente de alcançar o resultado ilícito. 

b) a responsabilidade por atos de improbidade é 
exclusivamente administrativa e deve ser aplicada 
pelo chefe do órgão. 

c) para que se configure o ato de improbidade, é 
necessária a ocorrência de lesão ao erário. 

d) o ato de improbidade administrativa pode ser 
praticado com culpa ou dolo, a depender do tipo de 
infração cometida. 

e) o ato de improbidade administrativa tem natureza 
penal e será sempre julgado pelo juízo criminal 
competente. 

 

44. Segundo o art. 37, §6º da Constituição Federal, 
que trata da responsabilidade civil estatal, assinale 
a alternativa correta: 

a) o Estado responde apenas por culpa comprovada 
de seus agentes. 

b) a responsabilidade objetiva exige prova do dano, 
da conduta estatal e do nexo causal. 

c) a responsabilidade do Estado é subjetiva para atos 
comissivos. 

d) a responsabilidade civil do Estado por omissão é 
sempre objetiva. 

e) a culpa do agente público sempre afasta a 
responsabilidade do Estado. 

 

45. Assinale a alternativa correta sobre Controle 
Administrativo: 

a) o controle judicial abrange o exame do mérito do 
ato administrativo. 

b) o controle administrativo é realizado por órgãos do 
Poder Legislativo. 

c) o controle legislativo é sempre preventivo. 

d) o controle externo é exclusivo do Judiciário. 

e) o controle interno é exercido por órgãos da própria 
Administração. 
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46. Considerando a estrutura dos poderes 
administrativos, assinale a alternativa correta: 

a) o poder hierárquico permite à Administração punir 
qualquer cidadão que cometa infrações às normas 
públicas. 

b) o poder regulamentar confere à Administração 
Pública competência para editar leis que inovam na 
ordem jurídica. 

c) o poder disciplinar pode ser exercido sobre 
qualquer cidadão, independentemente de vínculo 
com a Administração. 

d) o poder discricionário é exercido com liberdade 
total pelo agente público, inclusive dispensando a 
motivação. 

e) o poder vinculado ocorre quando a lei estabelece 
uma única solução possível, não restando margem 
de escolha à Administração. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO PENAL 
Renan Araújo 

47. Valdo e Miguel sequestraram Milena, filha de um 
grande empresário da cidade, com o fim de exigir 
do pai da vítima a quantia de R$ 10.000.000,00 (Dez 
milhões de reais) como preço do resgate. No dia 
12.02.2025, os agentes capturaram a vítima 
quando esta saía da faculdade, levando-a para um 
cativeiro, onde a vítima permaneceu até 
17.04.2025, data em que foi libertada num matagal 
às margens de uma rodovia. Porém, no dia 
14.03.2025, quando a vítima ainda estava em 
cativeiro, entrou em vigor nova lei penal 
modificando a pena prevista para o crime de 
extorsão mediante sequestro. 

Nesse caso, é correto afirmar que: 

a) A nova lei penal será aplicada ao crime praticado, 
ainda que a alteração seja prejudicial 

b) A nova lei penal será aplicada ao crime praticado, 
desde que seja benéfica 

c) A nova lei penal não será aplicada ao crime 
praticado, pois se trata de crime continuado 

d) A nova lei penal não será aplicada ao crime 
praticado, pois sua vigência é posterior ao fato. 

e) A nova lei penal não será aplicada ao crime 
praticado, pois se aplica a lei vigente no início da 
permanência delitiva 

  

48. Nos termos do quanto dispõe o Código Penal, há 
crime culposo quando o agente “dá causa ao 
resultado por imprudência, negligência ou 
imperícia.” 

Tendo isso em conta, assinale a alternativa que 
apresenta um elemento do crime culposo: 

a) dever de proteção, cuidado ou vigilância para com 
a vítima 

b) efetiva previsão 

c) conduta involuntária 

d) resultado voluntário 

e) tipicidade 

 

49. A imputabilidade penal é capacidade mental de o 
agente, ao tempo do fato, entender o caráter ilícito 
de sua conduta e comportar-se de acordo com este 
entendimento. 

São situações que afastam a imputabilidade penal: 

a) a legítima defesa e a coação moral irresistível 

b) a obediência hierárquica e a coação moral 
irresistível 

c) a doença mental e a menoridade do agente 

d) a embriaguez culposa completa e o erro de 
proibição inevitável 

e) a menoridade e a embriaguez acidental completa 
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50. Jair, 47 anos, e Luciano, 64 anos, são vizinhos 
residenciais. Após uma discussão por conta das 
fezes que o cachorro de Luciano deixava na porta 
do vizinho, Jair decidiu que o mataria. Certo dia, Jair 
se posicionou atrás de uma árvore e, quando o 
vizinho saiu do carro, desferiu um tiro na cabeça do 
seu alvo. A vítima foi atingida e veio a óbito. Porém, 
ao conferir o cadáver, Jair percebeu que havia 
atingido Fernando, 44 anos, filho de Luciano, que, 
de costas, era muito parecido com o pai. 

Nesse caso, é correto afirmar que Jair deverá ser 
responsabilizado por: 

a) homicídio doloso qualificado, em razão do erro na 
execução, com aumento de pena de um terço pela 
idade da vítima. 

b) homicídio doloso qualificado, em razão do erro na 
execução, sem aumento de pena. 

c) homicídio doloso qualificado, em razão do erro 
sobre a pessoa, sem aumento de pena. 

d) homicídio doloso qualificado, em razão do erro 
sobre a pessoa, com aumento de pena de um terço 
pela idade da vítima. 

e) homicídio culposo, em razão do erro sobre a 
pessoa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51. Durante uma discussão acalorada em um 
botequim, Miguel, dono do estabelecimento, 
dirigiu-se a Felipe, um dos clientes, com palavras 
ofensivas, chamando-o de “bandido”, “safado” e 
“otário”, tendo sido o fato presenciado por mais de 
15 pessoas que estavam no local. 

Nesse caso, a conduta de Miguel configura: 

a) crime de injúria, apenas, sem majoração. 

b) crimes de injúria e calúnia, com aumento de pena 
de um terço. 

c) crime de injúria, apenas, com aumento de pena de 
um terço. 

d) crime de calúnia, apenas, com aumento de pena de 
um terço. 

e) crimes de injúria e difamação, com aumento de 
pena de um terço. 

52. Gilmar, servidor da PCCE, ocupante de cargo em 
comissão, recebeu diárias pagas pelos cofres 
públicos para custeio de viagem a serviço, que 
deveria ter sido realizada em março de 2024, mas 
que nunca foi realizada por Gilmar, tendo este se 
apropriado dos valores e os utilizado para despesas 
particulares. O valor total do prejuízo soma R$ 
4.000,00. 

Nesse caso, é correto afirmar que Gilmar: 

a) Praticou crime de corrupção passiva, sem 
majoração 

b) Praticou crime de peculato-apropriação, com 
aumento de pena de um terço 

c) Praticou crime de peculato-apropriação, sem 
majoração 

d) Praticou crime de peculato-apropriação, mas se 
reparar o dano antes da sentença irrecorrível, 
estará extinta a punibilidade 

e) Não praticou crime, pelo princípio da 
insignificância 
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53. Maurício, fiscal municipal, decidiu obter 
vantagem indevida em razão da função pública. 
Para tanto, dirigiu-se a três estabelecimentos 
distintos da cidade de Fortaleza-CE. 
Primeiramente, foi a um bar no centro da cidade, 
onde solicitou R$ 5.000,00 para não interditar o 
estabelecimento; dois dias depois, dirigiu-se a 
outro bar, na praia do futuro, e aceitou promessa 
de R$ 3.000,00 para não lavrar multa em desfavor 
do estabelecimento; por fim, uma semana depois, 
compareceu a um restaurante no bairro do 
Meireles e solicitou R$ 4.000,00 para não autuar o 
estabelecimento em razão de irregularidades 
encontradas. 

Nesse caso, é correto afirmar que Maurício: 

a) praticou apenas um crime de corrupção passiva 

b) praticou três crimes de corrupção passiva, em 
continuidade delitiva 

c) praticou três crimes de corrupção passiva, em 
concurso formal perfeito 

d) praticou três crimes de corrupção ativa, em 
concurso formal perfeito 

e) praticou três crimes de corrupção ativa, em 
concurso material 

 

54. Manoel, funcionário público, constrangeu 
Carolina, estagiária do órgão público e que estava 
sob sua supervisão, a ter com ele relações sexuais. 
Conquanto não tenha sido agressivo, Manoel 
afirmou que Carolina, de apenas 17 anos, deveria 
considerar a proposta, pois a “renovação do 
estágio dependeria disso”. Com medo de perder o 
estágio, Carolina cede às investidas de Manoel e 
mantém com ele relações sexuais. 

Nesse caso, a conduta de Manoel configura: 

a) estupro 

b) estupro de vulnerável 

c) Importunação sexual 

d) Assédio sexual, majorado em até um terço por ser 
a vítima menor de 18 anos 

e) Assédio sexual, sem qualquer majoração 

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira 

55. Com relação às garantias constitucionais 
aplicáveis à espécie, assinale a opção correta: 

a) a vedação da produção de provas obtidas por 
meios ilícitos (art. 5º, LVI, CRFB), como possui 
natureza de garantia constitucional, deve ser 
interpretada de forma absoluta. Assim, não há 
possibilidade, no processo penal, de avaliação de 
prova obtida por meios ilícitos se for para favorecer 
o Acusado. 

b) A condenação de um réu sem defensor não viola o 
princípio do contraditório e da ampla defesa.  

c) O acusado em processo criminal tem o direito de 
permanecer em silêncio, sendo certo que o silêncio 
não importará em confissão, mas poderá ser 
valorado pelo juiz de forma desfavorável ao réu. 

d) D-O princípio da publicidade é aquele que garante 
à imprensa acesso a todas as informações 
processuais, em nome do interesse público. 

e) A ampla defesa assegura ao acusado a utilização 
dos meios e recursos inerentes durante o curso da 
ação penal. 

 

56. No que diz respeito à aplicação da lei processual 
penal, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) o processo penal rege-se pelo Código de Processo 
Penal, em todo o território brasileiro ressalvados, 
os tratados, as convenções e regras de direito 
internacional. 

b) a lei processual penal admitirá interpretação 
extensiva e aplicação analógica, bem como o 
suplemento dos princípios gerais de direito. 

c) a lei processual penal aplica-se imediatamente, 
sem prejuízo da validade dos atos já realizados sob 
a vigência da lei anterior. 

d) a legislação brasileira segue o princípio da 
territorialidade para a aplicação das normas 
processuais penais. 

e) à lei puramente processual penal aplicam-se os 
princípios da irretroatividade da lei prejudicial ao 
réu e da retroatividade da lei benéfica. 
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57. No tocante à nova lei processual penal, é 
INCORRETO afirmar: 

a) é de incidência imediata, pouco importando a fase 
em que esteja o processo. 

b) terá aplicação imediata, mas retroage para 
beneficiar o acusado. 

c) vigora desde logo, não possuindo efeito retroativo.  

d) será aplicada aos fatos ocorridos antes de sua 
entrada em vigor. 

e) A lei processual penal nova aplica-se ao processo 
em andamento, ainda que o fato que motivou a 
ação penal (crime ou contravenção) tenha sido 
cometido antes de sua entrada em vigor e mesmo 
que sua aplicação se dê em prejuízo do agente. 

 

58. A respeito do inquérito policial, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. Nos crimes de ação pública, o inquérito policial será 
iniciado apenas de ofício ou mediante requisição da 
autoridade judiciária ou do Ministério Público.  

II. Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 
somente poderá proceder a inquérito a 
requerimento do ofendido ou de quem tiver 
qualidade para representá-lo. 

III. O inquérito, nos crimes em que a ação pública for 
condicionada à representação, poderá ser iniciado 
de ofício ou mediante representação do ofendido 
ou de seu representante legal.  

Assinale: 

a) se nenhuma afirmativa estiver correta. 
b) se somente a afirmativa I estiver correta. 
c) se somente a afirmativa III estiver correta. 
d) se somente a afirmativa II estiver correta. 
e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

 

 

 

 

 

59. Com relação ao instituto da busca e apreensão é 
correto afirmar que:  

a) a busca poderá ser domiciliar ou pessoal, 
entendendo-se a primeira como aquela realizada 
em residência, bem como em qualquer 
compartimento habitado, ou aposento ocupado de 
habitação coletiva ou em compartimento não 
aberto ao público, no qual alguém exerça profissão 
ou atividade. 

b) A busca pessoal é aquela realizada na própria 
pessoa, em contato direto com o corpo humano ou 
pertences íntimos ou exclusivos do indivíduo, como 
bolsas, malas, veículos, inclusive podendo ser 
realizada no aparelho celular e informações nele 
contidas do averiguado, independentemente de 
mandado judicial.  

c) Em se tratando de busca pessoal e havendo 
fundadas razões para a execução da diligência, esta 
poderá ser realizada apenas durante o dia, 
porquanto depende de autorização judicial nesse 
sentido.  

d) A busca domiciliar somente se dará no horário 
noturno se for consentida pelo morador ou com 
mandado judicial. Não havendo consentimento 
deste ou não existindo autorização judicial, a 
diligência somente poderá ser executada durante o 
dia, ainda que haja flagrância delitiva. 

e) a busca pessoal não depende de autorização 
judicial para o seu cumprimento, mas apresenta 
como requisito essencial e indispensável a certeza 
de que o indivíduo porte consigo ou em seus 
pertences armas, instrumentos do crime, objetos 
necessários à prova do fato delituoso, entre outros.  
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60. No que concerne às provas, assinale a correta: 

a) A confissão do acusado supre a falta do exame de 
corpo de delito. 

b) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, somente 
quando direto, não podendo supri-lo a confissão do 
acusado 

c) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, sendo 
ele direto ou indireto, não podendo supri-lo a 
confissão do acusado. 

d) O exame de corpo e delito, direto ou indireto, é 
indispensável nos crimes que deixam vestígios, 
exceto quando há confissão do acusado. 

e) Havendo provas documentais e testemunhais que 
confirmem a autoria e a materialidade do crime, a 
realização do exame de corpo de delito é 
dispensável ainda que possível sua realização, sob 
pena de nulidade do processo. 

 

61. Acerca do tema prisão previsto no CPP, assinale a 
alternativa correta: 

a) será admitida a decretação da prisão preventiva 
nos crimes culposos punidos com pena privativa de 
liberdade máxima de quatro anos. 

b) se o crime envolver violência doméstica e familiar 
contra a mulher, caberá prisão preventiva, desde o 
crime tenha pena privativa de liberdade máxima de 
quatro anos. 

c) prisão poderá ser efetuada em qualquer dia e a 
qualquer hora, independentemente se for dentro 
ou fora do domicílio da pessoa que venha a ser 
presa. 

d) A prisão preventiva imposta à mulher que for mãe 
ou responsável por crianças ou pessoas com 
deficiência será substituída por prisão domiciliar, 
desde que não tenha cometido o crime contra seu 
filho ou dependente. 

e) As pessoas presas provisoriamente não necessitam 
ficar separadas das que já estiverem 
definitivamente condenadas. 

 

62. Com relação à Lei n. 7.960/89, que dispõe sobre 
prisão temporária, assinale a afirmativa correta. 

a) O prazo da prisão, seja qual for o crime, é de 30 dias 
prorrogável por igual período em caso de extrema 
e comprovada necessidade.  

b) O prazo, em se tratando de crime hediondo ou 
assemelhado, é de trinta dias, enquanto nos 
demais é de cinco dias, não sendo possível a 
prorrogação. 

c) O juiz poderá decretá-la de ofício, ou a atendendo 
representação da autoridade policial ou a 
requerimento do Ministério Público.  

d) Decorrido o prazo contido no mandado de prisão, a 
autoridade responsável pela custódia deverá, 
independentemente de nova ordem da autoridade 
judicial, colocar imediatamente o preso em 
liberdade, salvo se já tiver sido comunicada da 
prorrogação da prisão temporária ou da 
decretação da prisão preventiva. 

e) Os presos temporários, dentro do possível, devem 
ficar separados dos demais detentos. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL PENAL E 
PROCESSUAL PENAL 

Antônio Pequeno 

63. Jack, Policial civil no Ceará, com a intenção de 
obter uma confissão de Quimera, submeteu este, 
mediante violência ou grave ameaça, a sofrimento 
físico. Com base nessa situação hipotética, marque 
a alternativa correta que traga a exata modalidade 
de tortura praticada pelo agente público. 

a) Tortura omissiva 
b) Tortura- prova 
c) Tortura-crime 
d) Tortura-discriminatória 
e) Tortura-castigo 
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64. Em relação aos crimes de abuso de autoridade, 
assinale a opção correta.  

a) A divergência na interpretação de lei ou na 
avaliação da prova configura abuso de autoridade.  

b) São penas restritivas de direitos a prestação de 
serviços à comunidade ou a entidades públicas e a 
suspensão temporária e com perda dos 
vencimentos do cargo, função ou mandato, as 
quais podem ser aplicadas de forma autônoma ou 
cumulativa.  

c) Somente membros de Poderes podem ser sujeitos 
ativos de tais infrações penais, excluída a 
possibilidade da prática por Defensores Públicos. 

d) A ação penal nos crimes de abuso de autoridade é 
pública condicionada à requisição.  

e) A perda do cargo público e a inabilitação 
temporária para o exercício de função pública são 
efeitos automáticos da condenação. 

 

65. De acordo com a Lei Maria da Penha (lei nº 
11340/2006) marque a alternativa abaixo que traga 
corretamente o tipo de violência doméstica que 
configure calúnia, difamação ou injúria. 

a) Violência moral. 
b) Violência física. 
c) Violência patrimonial. 
d) Violência sexual. 
e) Violência psicológica. 

 

66.  A Lei nº 12.850/2013, é a que trata da 
Organização Criminosa, e traz o regramento para a 
celebração do termo de colaboração premiada. 
Diante do exposto, assinale a alternativa que não 
está de acordo com esta Lei.  

a) São anuláveis as previsões de renúncia ao direito de 
impugnar a decisão homologatória  

b) O acordo de colaboração premiada é negócio 
jurídico processual e meio de obtenção de prova, 
que pressupõe utilidade e interesse públicos  

c) A proposta de colaboração premiada deve estar 
instruída com procuração do interessado com 
poderes específicos para iniciar o procedimento de 
colaboração e suas tratativas, ou firmada 

pessoalmente pela parte que pretende a 
colaboração e seu advogado ou defensor público  

d) O registro das tratativas e dos atos de colaboração 
deverá ser feito pelos meios ou recursos de 
gravação magnética, estenotipia, digital ou técnica 
similar, inclusive audiovisual, destinados a obter 
maior fidelidade das informações, garantindo-se a 
disponibilização de cópia do material ao 
colaborador 

e) Considera-se organização criminosa a associação 
de 4 (quatro) ou mais pessoas estruturalmente 
ordenada e caracterizada pela divisão de tarefas, 
ainda que informalmente, com objetivo de obter, 
direta ou indiretamente, vantagem de qualquer 
natureza, mediante a prática de infrações penais 
cujas penas máximas sejam superiores a 4 (quatro) 
anos, ou que sejam de caráter transnacional. 

 

67. Segundo a Lei nº 8.072/1990, com suas 
alterações, é considerado hediondo o seguinte 
crime, consumado ou tentado:  

a) favorecimento da prostituição ou de outra forma 
de exploração sexual  

b) roubo qualificado pelo emprego de explosivo ou de 
artefato análogo que cause perigo comum  

c) extorsão mediante sequestro somente na forma 
qualificada  

d) roubo circunstanciado pela restrição de liberdade 
da vítima (art. 157, § 2º, inciso V, do Código Penal) 

e) Furto qualificado pelo rompimento ou destruição 
de obstáculo. 
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68. Um indivíduo armado, porém tendo o porte 
legalizado de uma pistola calibre .380, ao mexer na 
cintura para ajeitar arma de fogo acaba 
ocasionando um disparo acidental em via pública, 
nessa situação hipotética é correto afirmar que: 

a) A conduta dele é atípica.  
b) Responderá pelo crime de disparo de arma de fogo.  
c) Responderá pelo crime de posse irregular de arma 

de fogo de uso permitido. 
d) Responderá pelo crime de posse irregular de arma 

de fogo de uso restrito. 
e) Responderá pelo crime de porte irregular de arma 

de fogo de uso restrito. 

 

69. Ricardo, na direção do veículo automotor, 
atropelou uma pessoa culposamente. Ato 
contínuo, ao invés de prestar socorro a vítima fugiu 
do local. Horas depois do atropelamento, a vítima 
veio a óbito. Nessa situação hipotética, de acordo 
com a Lei Nº 9503/1997, ele será responsabilizado 
pelo crime de: 

a) Homicídio culposo simples. 
b) Homicídio culposo qualificado. 
c) Homicídio culposo majorado. 
d) Homicídio com dolo eventual. 
e) Homicídio com dolo direto. 

 

70. De acordo com a Lei Nº 9613/1998, no crime de 
lavagem de dinheiro a prática reiterada poderá 
aumentar a pena deste crime em: 

a) 1/6 a 2/3 
b) 1/3 a 2/3 
c) 1/6 a 1/3 
d) 1/5 a 1/3 
e) 1/2 a 2/3 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO ESTADUAL E LEI Nº 
14.735/2023 (LEI ORGÂNICA NACIONAL DAS 

POLÍCIAS CIVIS) 
Fábio Ramos 

71. De acordo com o art. 3º da Lei 14.735/2023(Lei 
Orgânica Nacional das Polícias Civis), estabelece 
algumas regras gerais quanto ao funcionamento e 
cuja iniciativa cabe ao respectivo governador que 
deve estabelecer, observadas as normas gerais 
previstas nesta Lei, regras específicas, EXCETO 
sobre: 

a) Estrutura, organização, competências específicas e 
funcionamento das unidades. 

b) Atribuições funcionais de cada cargo , direitos, 
prerrogativas, garantias, deveres e vedações; 

c) Código de Ética e Disciplina; e Fiscalização das 
Policias Civis. 

d) Diretrizes para a elaboração da proposta 
orçamentária. 

e) Requisitos para investidura em cada cargo, com as 
devidas promoções e progressões. 

 

72. Conforme a Lei 14.735 de Novembro de 2023 que  
instituiu a Lei Orgânica Nacional das Polícias Civis 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Territórios 
,são princípios institucionais básicos a serem 
observados l, além de outros previstos em 
legislação ou regulamentos: 

a) hierarquia e disciplina sem a participação e 
interação comunitária; 

b) V - resolução de conflitos armados, mas com  
lealdade e ética; 

c) VII - busca da verdade material sem o livre 
convencimento técnico-jurídico do delegado de 
polícia; 

d) (D). IX – controle de moralidade dos atos policiais 
civis com uso moderado da força para preservação 
da vida, redução do sofrimento sem causar danos 

e) XVII - natureza técnica e imparcial das funções de 
polícia judiciária civil e de apuração de infrações 
penais, sob a presidência e mediante análise 
técnico-jurídica do delegado de polícia; 
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73. São Diretrizes disponíveis na lei 14.735 de 
Novembro de 2023(Lei orgânica Nacional das 
Policias Civis), exceto: 

a) VI - cooperação e compartilhamento das 
experiências entre os órgãos de segurança pública, 
mediante instrumentos próprios, na forma da lei; 

b) VII - integração ao sistema de segurança pública 
com instituição de mecanismos de governança. 
Além de atendimento mediato e só em caso de 
emergência ao cidadão e à sociedade; 

c) VIII - gestão da proteção e compartilhamento de 
seus bancos de dados e demais sistemas de 
informação; 

d) X - utilização dos meios tecnológicos disponíveis e 
atualização e melhorias permanentes das 
metodologias de trabalho, para aprimoramento 
nos processos de investigação; 

e) XI - atendimento imediato e permanente ao 
cidadão e à sociedade e planejamento estratégico 
e sistêmico; 

 

74. A estrutura organizacional básica nacional das 
polícias Civis é composta dos seguintes órgãos 
essenciais: 

I - Delegacia-Geral de Polícia Civil,  Conselho Superior 
de Polícia Civil e  Corregedoria-Geral de Polícia Civil; 

II - Escola Superior de Polícia Civil, unidades de 
execução e unidades de inteligência; 

III - unidades técnico-científicas e unidades de apoio 
administrativo e estratégico; 

IV - unidades de saúde da polícia civil e unidades de 
tecnologia. 

Estão corretos, de acordo com o art. 7º da Lei 
Orgânica Nacional das Polícias Civis : 

a) Somente I e II. 

b) Somente II e III.  

c) Somente I, II e III. 

d) Somente II, III e IV. 

e) I, II, III e IV. 

 

75. De acordo com a Seção III da Lei Orgânica Nacional 
das polícias civis que trata das Prerrogativas, das 
Garantias, dos Direitos, dos Deveres e das 
Vedações, assinale a alternativa incorreta. 

a) O delegado de polícia, além do que dispõem as 
normas constitucionais e legais, detém a 
prerrogativa de direção das atividades da polícia 
civil, bem como a presidência, a determinação 
legal, o comando e o controle de apurações, de 
procedimentos e de atividades de investigação. 

b) O oficial investigador de polícia, além do que 
dispõem as normas constitucionais e legais, exerce 
atribuições apuratórias, cartorárias, 
procedimentais, de obtenção de dados, de 
operações de inteligência e de execução de ações 
investigativas, sob determinação ou coordenação 
do delegado de polícia, assegurada atuação técnica 
e científica nos limites de suas atribuições. 

c) O perito oficial criminal, além do que dispõem a 
Constituição Federal, o Decreto-Lei nº 3.689, de 3 
de outubro de 1941 (Código de Processo Penal), e 
a legislação extravagante, sem prejuízo de outras 
previsões constantes de leis e regulamentos, 
exerce atribuições de perícia oficial de natureza 
criminal, sob requisição do delegado de polícia, 
assegurada a ele autonomia técnica, científica e 
funcional. 

d) Todos os ocupantes de cargos efetivos da polícia 
civil, nos limites de suas atribuições legais e 
respeitada a hierarquia e a disciplina, devem atuar 
com parcialidade, subjetividade, técnica e 
cientificidade. 

e) São assegurados aos policiais civis em atividade os 
seguintes direitos e garantias, sem prejuízo de 
outros estabelecidos em lei como, documento de 
identidade funcional com validade em todo o 
território nacional, padronizado pelo Poder 
Executivo federal e expedido pela própria 
instituição, registro e livre porte de arma de fogo 
com validade em todo o território nacional. 
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76. O tempo de serviço compreende o período de 
efetivo exercício das atribuições de cargo ou função 
ou emprego público. Analise os itens abaixo de 
acordo com a lei n.º 12.124 de 06 de Julho de 1993 
que dispõe sobre o Estatuto da Polícia Civil do 
Ceará. Será considerado de efetivo exercício, 
ressalvadas as exceções previstas neste Estatuto e 
Legislação Complementar, o afastamento em 
virtude de: 

(I) - férias, casamento, oito(08) dias e luto, oito (08) 
dias, por falecimento de cônjuge ou companheiro, 
parente, consanguíneos ou afins, até o 2º grau, 
inclusive madrasta, padrasto e pais adotivos. 

(II) - luto, um (01) dia, por falecimento de tios e 
cunhados e convocação para o serviço militar 
obrigatório; 

(III)- exercício das atribuições de outro cargo estadual 
de provimento em comissão, inclusive da 
Administração Indireta do Estado e júri e outros 
serviços obrigatórios além de frequência em curso 
na Academia de Polícia Civil. 

Está(ão) correto(os) o(s) item(ns): 

a) somente I. 

b) somente II. 

c) somente I e II. 

d) somente I e III. 

e) I, II e III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77. De acordo com dispositivos contidos na Lei nº 
12.124 de 6 de Julho de 1993 que regulamenta o 
Estatuto da Polícia Civil do Ceará, são transgressões 
disciplinares de segundo grau: 

a) permutar horário de serviço ou execução de tarefa 
sem expressa permissão da autoridade 
competente e usar vestuário incompatível com o 
decoro da função. 

b) não ser leal às Instituições e  não proceder na vida 
pública ou particular de modo a dignificar a função 
policial. 

c) abandono de cargo, tal considerado a injustificada 
ausência do policial ao serviço por mais de trinta 
(30) dias consecutivos. 
(D)  fazer uso, nas horas de trabalho, de substâncias 
que determinem dependência física ou psíquica. 

d) I - traficar substância que determine dependência 
física ou psíquica. 

 

78. Assinale a alternativa que não apresenta uma 
transgressão de quarto grau conforme a Lei nº 
12.194/93. 

a) cometer crime tipificado em lei quando praticado 
em detrimento de dever inerente ao cargo ou 
função, ou quando o crime for considerado de 
natureza grave, a critério da autoridade 
competente. 

b) traficar substância que determine dependência 
física ou psíquica; 

c) revelar dolosamente segredo de que tenha 
conhecimento em razão de cargo ou função, com 
prejuízo para o Estado ou para particular; 

d) praticar tortura ou crimes definidos como 
hediondos; 

e) I exigir, solicitar ou receber vantagens indevidas ou 
aceitar promessa de tal vantagem, diretamente ou 
por intermédio de outrem, para se ou para 
terceiros, em razão das funções, ainda que fora 
desta. 
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79. Levando em consideração os dispositivos da Lei nº 
12.194/93. Analise as assertivas abaixo: 

(I) São sanções disciplinares: repreensão, suspensão, 
demissão, demissão a bem do serviço público e 
cassação de aposentadoria ou disponibilidade. 

(II) Aplicar-se-á pena de suspensão, por escrito, no 
caso de descumprimento de dever. 

(III) Aplicar-se-á pena suspensão de até trinta (30) 
dias nas transgressões do primeiro grau ou na 
reincidência de falta já punida com repreensão. 

(IV) Aplicar-se-á pena de suspensão de trinta (30) a 
noventa (90) dias nas transgressões do terceiro 
grau. 

Estão incorretas as assertivas: 

a) (I) e (III) 

b) (II) e (IV) 

c) (I), (II) e (III) 

d) (II), (III) e (IV) 

e) (I), (II), (III) e (IV) 

 

80. Quanto a revisão do Processo Disciplinar 
estabelecido no capítulo V do Estatuto da polícia 
civil do Ceará, assinale a alternativa incorreta. 

a) Dar-se-á revisão de procedimento-findo mediante 
recurso do punido, quando a decisão houver sido 
proferida contra expressa disposição legal. 

b) A revisão, que poderá verificar-se a qualquer 
tempo, autoriza a agravação da pena. 

c) Tratando-se de policial civil falecido ou 
desaparecido, a revisão poderá ser requerida pelo 
cônjuge, companheiro, descendente ou colateral, 
consanguíneo até o segundo grau civil. 

d) Não será admissível a reiteração de pedido, salvo 
se fundado em novas provas. 

e) O pedido será sempre dirigido à autoridade que 
aplicou a penalidade, ou que a tiver confirmado em 
grau de recurso. 

 

 

CONTABILIDADE 
Silvio Sande 

81. Em relação à natureza contábil das contas e a 
aplicação do método das partidas dobradas, analise 
as assertivas e assinale a alternativa que aponta 
a(s) correta(s). 

I. As contas do ativo têm seus saldos aumentados por 
meio de lançamentos a débito e reduzidos a 
crédito. 

II. Os saldos das contas do passivo e patrimônio 
líquido aumentam a crédito e, por consequência, 
diminuem a débito. 

III. As contas de receitas e despesas têm natureza 
devedora e, consequentemente, diminuem a 
crédito. 

 a)  I, II e III. 

 b)  Apenas I e II. 

 c)  Apenas I e III. 

 d)  Apenas II. 

 e)  Apenas III. 

 

82. Considerando as seguintes operações que 
ocorreram no cotidiano da empresa Sobral S/A: 

Compra de um veículo a prazo. 

Pagamento de uma duplicata com juros. 

Pagamento de salários do período. 

Os fatos contábeis relativos a essas operações são 
classificados respectivamente como fatos 
contábeis: 

 a)  Permutativo; Permutativo; Misto. 

 b)  Permutativo; Misto; Modificativo. 

 c)  Modificativo; Modificativo; Misto. 

 d)  Modificativo; Misto; Permutativo. 

 e)  Misto; Misto; Modificativo. 
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83. Suponha que a Cia Comercial Caucaia auferiu, em 
2024, uma receita de $ 50.000,00, da qual apenas 
80% foi recebida. No mesmo período, as despesas 
atingiram o valor de R$ 30.000,00, das quais foram 
pagas 50%. Apurando-se o resultado do período 
pelos regimes de caixa e de competência, teremos 
os seguintes resultados, respectivamente: 

 a)  $ 10.000,00; $ 20.000,00. 

 b)  $ 20.000,00; $ 10.000,00. 

 c)  $ 20.000,00; $ 25.000,00. 

 d)  $ 25.000,00; $ 20.000,00. 

 e)  $ 25.000,00; $ 25.000,00. 

 

84. A empresa Mucambo adquiriu, em 31/12/2022, 
uma máquina no valor de R$ 65.000,00 a prazo, 
sendo esse valor registrado no seu ativo 
imobilizado. Na data da aquisição, o bem foi 
colocado em uso e a empresa estimou que a vida 
útil será de 10 anos e o seu valor residual de R$ 
15.000,00. Sabendo-se que a empresa utiliza o 
método linear para o cálculo da depreciação. Com 
base nessas informações, o valor contábil 
apresentado no Balanço Patrimonial de 
31/12/2024 foi, em reais, 

a)  65.000,00. 

b)  60.000,00. 

c)  55.000,00. 

d)  50.000,00. 

e)  45.000,00. 

 

85. A Cia Crato efetuou a aquisição de mercadorias à 
vista, por R$ 20.000,00, gastando ainda R$2.000,00 
referente a fretes (a ser pago em 30 dias) para 
colocar as mercadorias em condição de venda. 
Assinale a alternativa que reflete corretamente a 
mudança no Patrimônio da empresa decorrentes 
dessa operação. 

a) Aumento do ativo em R$20.000,00; aumento das 
despesas com fretes em R$2.000,00; aumento do 
passivo em $2.000. 

b) Aumento do ativo em R$2.000,00; aumento do 
passivo em R$ 2.000,00. 

c) Aumento do ativo em R$22.000,00; aumento do 
passivo em R$2.000,00. 

d) Aumento do ativo em R$22.000,00; diminuição do 
passivo em R$20.000,00. 

e) Aumento do ativo em R$2.000,00; aumento das 
despesas com fretes em R$2.000,00, aumento do 
passivo em R$2.000,00. 

 

 

MEDICINA LEGAL 
Paulo Bilynskyj 

86. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a um 
sinal cadavérico abiótico consecutivo de ordem 
física. 

a) Algor mortis. 
b) Mancha de Sommer 
c) Dilatação da pupila. 
d) Redução da massa corporal. 
e) Opacificação da córnea. 

 

87. Lesões por faca são também conhecidas como 
ferimentos incisos ou cortantes. Podemos citar 
como características comuns desse tipo de 
ferimento, exceto: 

a) Predomínio do comprimento da lesão sobre a 
profundidade. 

b) Ferida com aparência de "casa de botão".   
c) Bordas geralmente retas e regulares. 
d) Apresenta "cauda de escoriação". 
e) Sangramento abundante quando há certa 

profundidade. 
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88. Acerca das perturbações causadas por descargas 
elétricas, assinale a alternativa incorreta: 

a) A fulguração é a ação da eletricidade natural ou 
cósmica (raios) que causa lesões, sem que haja 
morte. 

b) O termo eletroplessão é usado para descrever a 
morte causada por eletricidade industrial ou 
artificial em situações acidentais. 

c) O sinal de Lichtenberg representa uma lesão com 
padrão arborizado na pele, podendo ser 
encontrado em casos de fulguração.  

d) A intermação é causada pela exposição ao calor 
solar.  

e) A fulminação é a ação da eletricidade natural que 
causa a morte.  

 

89. A asfixia pode ser classificada de várias formas, 
dependendo da causa e do mecanismo.  Sobre o 
assunto, assinale a alternativa que a indica a 
correta classificação: 

a) Sufocação indireta: Bloqueio dos orifícios 
respiratórios (nariz e boca).  

b) Enforcamento: Compressão do pescoço com as 
mãos ou outro objeto, também obstruindo as vias 
aéreas e vasos sanguíneos.  

c) Esganadura: Compressão do pescoço com as mãos, 
causando obstrução das vias respiratórias.  

d) Estrangulamento: Uso de um objeto (cabo, corda, 
etc.) para comprimir o pescoço, causando 
obstrução das vias respiratórias e das artérias.  

e) Sufocação direta: Compressão do tórax, impedindo 
a expansão pulmonar.  

 

 

 

 

 

 

 

 

90.  Assinale a opção em que os dois tipos de 
fenômenos transformativos verificados nos 
cadáveres em estado de decomposição estão 
correta e respectivamente exemplificados: 

a) conservador: autólise / destrutivo: putrefação  
b) conservador: mumificação / 

destrutivo: saponificação  
c) conservador: maceração / destrutivo: autólise  
d) conservador: putrefação /destrutivo: mumificação 
e) conservador: saponificação / destrutivo: 

maceração  

 

 

CRIMINOLOGIA 
Alexandre Herculano 

91. Sobre as teorias sociológicas criminais, assinale a 
alternativa correta: 

a) Elas enfatizam a responsabilidade individual como 
principal causa do crime, desconsiderando o 
ambiente social. 

b) Elas destacam a influência do ambiente social e das 
condições econômicas na gênese do 
comportamento criminoso. 

c) Elas afirmam que o crime é uma consequência 
direta de uma predisposição genética. 

d) Elas defendem que o crime ocorre apenas por 
fatores morais internos do indivíduo. 

e) Elas rejeitam qualquer influência do contexto social 
na criminalidade. 

 

92. De acordo com a teoria clássica do crime, qual é o 
principal pressuposto para a punição? 

a) A punição deve ser proporcional ao dano causado. 
b) O crime é uma consequência de fatores biológicos 

ou psicológicos. 
c) A punição deve servir como exemplo para dissuadir 

outros indivíduos. 
d) A punição é irrelevante para a prevenção do crime. 
e) O indivíduo criminoso possui uma predisposição 

inata ao crime. 
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93. No contexto da escola clássica de criminologia, 
qual dos seguintes princípios é fundamental? 

a) A punição deve ser reabilitadora e restauradora. 
b) As penas devem ser aplicadas de forma arbitrária, 

de acordo com a vontade do juiz. 
c) Os indivíduos devem ser responsabilizados por suas 

ações, levando em conta seu livre arbítrio. 
d) O fator social é o determinante principal do 

comportamento criminoso. 
e) A pena deve ser sempre severa para garantir o 

controle social. 

 

94. Na perspectiva do Estado democrático de direitos, 
qual princípio é fundamental para a 
implementação de políticas de prevenção ao 
crime? 

a) A repressão severa e indiscriminada. 
b) A punição como única estratégia de controle social. 
c) A garantia de direitos fundamentais e a atuação 

preventiva com base na inclusão social. 
d) A privação de direitos para os infratores, 

independentemente do processo legal. 
e) A criminalização de todas as condutas consideradas 

desviantes. 

 

95. Segundo a teoria da rotulação, o que ocorre após 
a criminalização de um indivíduo? 

a) O indivíduo é visto apenas pelo seu 
comportamento, sem influência social. 

b) O indivíduo é rotulado como criminoso, o que pode 
aumentar a sua marginalização e reincidência. 

c) A rotulação tem efeito negativo, mas não influencia 
o comportamento futuro. 

d) A criminalização diminui a estigmatização social do 
indivíduo. 

e) A teoria da rotulação defende que o rótulo não tem 
impacto na trajetória do indivíduo. 
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96. A medida que possui a maior frequência é 
denominada 

a) Mediana 

b) Moda 

c) Média Aritmética 

d) Variância 

e) Desvio Padrão 

 

97. A respeito das medidas de posição, analise as 
afirmações abaixo:  
I. A soma dos desvios em relação à média 
aritmética é sempre igual a zero. 
II. Com relação à média aritmética, a soma dos 
valores absolutos dos desvios é mínima. 
III. Com relação à média aritmética que a soma dos 
quadrados dos desvios é mínima. 
Assinale: 

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

c) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas 

d) se somente as afirmativas II e III estiverem 
corretas. 

e) se somente a afirmativa II estiver correta 

 

98. Dentro de sala há 5 bolas iguais, cada uma com 
uma letra da palavra EMANO. Duas bolas são 
retiradas aleatoriamente da urna.  A probabilidade 
de que sejam retiradas duas vogais é igual a: 

a) 10% 

b) 15% 

c) 25% 

d) 45% 

e) 36% 
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99. Seja B  uma variável aleatória normalmente 
distribuída com média 60 e variância 1600, então a 
variável aleatória A = 6B – 15 também tem 
distribuição normal.  Pode-se concluir que a média 
e o desvio padrão da variável A são 
respectivamente iguais a: 

a) 345 e 225. 

b) 345 e 100. 

c) 500 e 220. 

d) 1600 e 60 

e) 345 e 240. 

 

100. Um novo modelo de carro está sendo lançado. 
Baseado em observações anteriores com outros 
modelos similares, pode-se concluir que a vida 
média do modelo segue uma distribuição normal 
com desvio padrão de 8 anos . Baseando-se nessas 
observações, o tamanho da amostra necessário 
para que a amplitude do intervalo de 95% de 
confiança para a vida média seja de 4 anos é de: 

Utilize P(-2≤ 𝑧 ≤ 2) = 0,95, onde z é a variável da 
distribuição normal padrão. 

a) 8  

b) 12  

c) 16  

d) 64  

e) 128 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

